

## 今日潍坊·民生

# 入伏第一天 冬病夏治忙

市民追捧三伏敷贴 市中医院首日接诊近3000人

**本报7月19日讯(记者 张亚男)**  
“初伏”头一天，冬病夏治正当时。19日记者在潍坊市中医院了解到，今年的“冬病夏治”异常火爆，首日接诊即近3000人次，不少“老慢支”甚至凌晨两三点就来排队了。

19日上午9点多，潍坊市中医院门诊楼“冬病夏治”的取药处已经排起了五六米的长队。开单、取药，然后去二楼贴敷。虽然医院已经开设了几处专门的服务窗口，但是医务人员仍忙得不可开交。“这会儿人还算稍微少了点儿，刚一开始接诊的时候，‘呼啦啦’得有1000人涌过来，都是在外头排队等着的人。”潍坊市中医院针灸科主任苏秀贞告诉记者，因为怕排不上队，不少市民起了个大早来“占位”。

记者采访了解到，因为中医诊疗关注度提高，冬病夏治也越来越受到市民追捧。“从医院开设冬病夏治项目，来治病的人一年比一年多，去年在2500人次左右，今年估计已经到了3000人次。”苏

主任告诉记者，所谓“冬病”就是指每到冬季发作或加重的疾病，而“夏治”则是指在夏季将中药贴敷于特定穴位治疗，即在三伏天时运用特制的中药在特定的穴位上施以贴敷，来鼓舞人体正气，增加抗病能力，从而预防疾病在冬季的复发或减缓发作时的症状。“中医就是讲究‘天人合一’，在头伏第一天，人体阳气最盛的时候，使用药物贴敷特定穴位，能达到未病先防，减少冬病发生的目的。”

“所以大家都生怕错过最佳的治疗时间，才抢着过来排队。”苏秀贞告诉记者，如果市民没赶上头伏的治疗时间，中伏、末伏也可以照样贴敷。

“其实除了穴位贴敷，针灸、按摩、拔火罐、内服中药也是冬病夏治的方法。只是人们现在对贴敷更加认可。”苏主任说，并不是每个人每种疾病都可“冬病夏治”。“对于阴虚火旺、疾病发作期或属于外感实热症候者、3岁以下儿童、孕妇、结核病患者、支气管扩张者，应视为禁忌症。”



19日，在潍坊市中医院，医生正在为患者贴三伏贴。当日是“三伏天”的第一天，潍坊市中医院的冬病夏治活动正式开始。冬病夏治主要是治疗哮喘、鼻炎、老寒腿等一些疾病。  
本报记者 孙国祥 摄

## 儿童渐成冬病夏治主力军

医生提醒：及时养成良好生活习惯是健康关键

**本报7月19日讯(记者 张亚男)**  
今年的冬病夏治，“小病号”已经开始成为“主力军”。19日记者在潍坊中医院冬病夏治现场了解到，随父母贴敷就诊的孩子已接近500人。

“疼不疼？”“不疼，不是打针。”今年8岁的小陈是和爸爸一起来“贴膏药”

的，爸爸陈先生告诉记者，因为儿子哮喘，所以带他来治疗。陈先生苦恼地说，因为儿子一到冬天就犯病，而且平时特别容易感冒。在

奎文区一街道办工作的王女士也是特意请了假来给孩子排队贴敷的。“我们今年是头一年，也是听了同事说特别管用才带他来的。”王女士告诉记者，自己的孩子也是类似的问题，“哮喘、呼吸道的毛病很厉害，因为不用打针，所以孩子也愿意来。”

而记者从潍坊市中医院针灸科了解到，每年都会有数不少的“小病号”前来就诊，而且数量一年比一年“看涨”。“今年大概有500人次。”针灸科主任苏秀贞告诉记者。“现在儿童患者越来越多，我们一共有4种贴敷方剂，专门为儿童准备的那种一点都不疼。”

“儿童的抵抗力下降，亚健康的人群越来越多。除了空气、环境等因素之外，父母没有让孩子养成良好的生活习惯是很大的原因。”苏主任说，营养、饮食以及睡眠等生活习惯的不科学，才造成“小病号”越来越多。



## “世界杯”有奖征文结果揭晓

市民范淑玉赢得限量版球鞋

**本报7月19日讯(记者 韩杰杰)**

18日，本报联合中百大厦推出的“我与世界杯”有奖征文活动评选结果公布，6名选手脱颖而出，读者范淑玉获得一等奖，赢得价值2880元的限量版球鞋。

世界杯期间，本报联合中百大厦推出“我与世界杯”有奖征文活动。活动启

动后得到广大市民的支持，一些上海、成都、淄博等地的读者，通过报纸电子版了解到该项活动也参与进来。活动中，本报对部分优秀文章进行了刊登，作者获中百大厦提供的纪念品保温杯一个。经仔细评选，《“蜜月”里的故事》为一等奖，作者范淑玉获价值2880元限量版耐克球鞋；《那些人，那些事》、《我是伪球迷》为二等奖，作者王欣、李会平获价值500元的礼品；《看球为牧草》、《德国的青少年培训体系值得我们学习》、《总有一种精神让我们感动》为三等奖，作者郑明星、王建、王玉龙获价值100元的礼品。请获奖作者持有效证件尽快到中百大厦总服务台领取奖品。

经销商为省运费

## 商品车高速路上“裸奔”被扣

**本报7月19日讯(记者 王琳 通讯员 王杰鹏 孙继伟)**

为了省托运费，不少市民在外地购买新车后，往往选择自己将新车驾驶回来。

“前不久，就有三辆没有牌照的白色面包车在高

速公路上行驶时，被执勤民警及时拦下。”潍坊大队民警王杰鹏告诉记者，这三辆面包车未经车管所登记，没车辆行驶证和保险，也未经检验合格，后来调查才发现原来是商品车。“这三辆车是潍坊某销售公司在济南购入的，车主想在潍坊进行车辆登记。于是济南的销售人员直接将车从济南通过高速开到潍坊。”王杰鹏说，幸好一路没发生人身和财产危险，否则后果不堪设想。